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Na osnovu čl. 21. i 32. Statuta JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju 

Nikšić (“Sl.list CG – opštinski propisi” br. 36/09 i 31/13), direktorica JU Dnevni centar za 

djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić, dana 26.novembra 2014. godine,  p r e d l a ž e 

 

PLAN I PROGRAM RADA JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA SMETNJAMA U 

RAZVOJU NIKŠIĆ ZA 2015. GODINU 

 

 

 

 

JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju Nikšić, kao ustanova 

socijalne i dječije zaštite na lokalnom nivou, obavlja djelatnost u skladu sa Zakonom o 

socijalnoj i dječijoj zaštiti (Sl. List CG br. 27/2013 od 11.06.2013), Zakonom o vaspitanju 

i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama (Sl. List CG br. 80/04, 45/10), 

Odlukom o osnivanju JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić i 

Statutom JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić (“Sl.list CG – 

opštinski propisi” broj 36/09 i 31/13).  Programom rada utvrđuju se aktivnosti Dnevnog 

centra, čiji osnovni sadržaj je utvrđen Statutom ustanove.  

Kao i u dosadašnjem radu, tako i u narednom periodu predstoje aktivnosti socijalizacije 

i integracije naših korisnika u sve sfere društva uz promovisanje jednakih mogućnosti 

djece sa smetnjama u razvoju.  

Kao i u prethodne tri godine svoga postojanja, i u 2015. godini Dnevni centar za djecu 

sa smetnjama u razvoju Nikšić će nastaviti kontinuitet realizacije misije  koji  se očitava 

u sledećem: 

 da djeci bude omogućeno da budu tretirana dostojanstveno i sa 
poštovanjem; 

 da im se omogući da postignu maksimum izvodljivog razvoja i 
nezavisnosti;   

 da im se ponudi  odgovarajuća fizička i medicinska njega, rehabilitacija, i 
primjenjeni obrazovni rad; 

 da im se omogući da žive u sredini koja im najviše odgovara u skladu sa 
sopstvenim izborom; 

 da im se omogući da žive što samostalnije i da učestvuju u  društvenom 
životu u okviru njihove zajednice 

Stalno podizanje kvaliteta usluga temeljni je princip rada Dnevnog centra koji se 

realizuje u situaciji zadatih objektivnih okolnosti i raspoloživih kadrovskih resursa.  

Standardni uslovi koje Dnevni centar za djecu sa smetnjama obezbjeđuje svojim 

korisnicima su: 
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 obezbjeđenje higijenskih uslova boravka u prostorijama Dnevnog centra 
na najvišem nivou; 

 obezbjeđenje dva dnevna obroka odobrena od strane nutricioniste,koji se 
pripremaju u gradskom vrtiću, koji je svoj HASAP sertifikovani sistem 
proširio i na našu kuhinju, tako da ona funkcioniše u skladu sa zadatim 
visokim standardima;  

 obezbjeđenje prevoza korisnika Dnevnog centra u dva pravca: od kuće do 
Centra i obratno, specijalizovanim kombi vozilom uz pratnju medicinskog 
tehničara; 

 organizacija stručnog, grupnog i individualnog rada stručnih lica sa 
korisnicima, u skladu sa preporukama komisije za usmjerenje i 
programima usvojenim od strane Nacionalnog savjeta i stručnih lica 
Dnevnog centra; 

 fizioterapeutski tretman naših korisnika; 
 realizacija osnovnih principa holističkog tretmana, koji se ogleda u stalnoj 

organizaciji događaja koji postiču interakciju sa sredinom u kojoj žive naši 
korisnici; 

 implementacija programa za rad sa autistima; 
 senzorna integracija kao terapeutski tretman naših korisnika.  

 

Posebno valja istaći senzornu integraciju za čije sprovođenje su se stekli uslovi krajem 

2013. godine, a koja je realizovana u punom kapacitetu 2014. godine. Osim korisnika iz 

Dnevnog centra, biće omogućeno korišćenje ovog terapeutskog tretmana i drugim 

ustanovama čije usluge koriste djeca sa smetnjama u razvoju u Nikšiću. Takođe, 

nastaviće se dalja edukacija stručnih lica u skladu sa finansijskim mogućnostima. 

Suština plana i programa rada je usmjerena na zaštitu i ostvarivanje prava naših 

korisnika, na promovisanje jednakih mogućnosti i punu participaciju u društvenu 

zajednicu. Planirane aktivnosti sprovodiće se kroz organizovanje izleta, posjeta, 

ekskurzija, posjeta različitim ustanovama, ljetovanja, zimovanja,takmičenja, 

učestvovanja na što većem broju kulturnih manifestacija. 

U cilju pružanja mogućnosti za izvođenje nastavnih i terapeutskih programa na 

otvorenom planiraju se aktivnosti na uređenju dvorišnog prostora. S obzirom da je 

izgrađen  ljetnjikovac (sjenik), u 2015. god. stvorena je mogućnost boravka naših 

korisnika na otvorenom i primjenu radnookupacione terapije u većoj mjeri nego do 

sada. Na taj način će se proširiti mogućnosti za motivacijom naših korisnika, preko 

uvođenja novih aktivnosti kao što su izrada predmeta od drveta, primjena dekupaž 

tehnike i slično.  

Planira se saradnja sa Psihijatrijskom bolnicom, Filozofskim fakultetom (grupa za 

psihologiju), Specijalnim odjeljenjem OŠ »Olga Golović«  i sl. 

U 2015. godini očekujemo realizaciju  projekta  kojeg smo kandidovali za dodjelu 

sredstava iz IPA programa. Implementacija ovoga programa osim direktnih poboljšanja 

nivoa usluga poboljšanjem primjene radnookupacione terapije, donosi nam i mogućnost 

usavršavanja saradnjom sa našim renomiranim partnerom iz BIH, centrom »Vladimir 

Nazor«, čija su nam višedecenijska iskustva vrlo dragocjena. U momentu pisanja ovog 
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programa možemo, sa zadovoljstvom konstatovati, da smo zvanično obavješteni da je 

naš projekat ispunio sve uslove za realizaciju, tako da očekujemo potpisivanje ugovora 

o realizciji istog.  

Takođe, kao partneri u Projektu koji je kandidovan u kampanji »Budi odgovoran«, 

zajedno sa Centrom za socijalni rad opština Nikšić, Šavnik i Plužine, koji se odnosi na   

radni angažman korisnika Dnevnog centra kroz rad u vešeraju, ukoliko bude prihvaćen, 

značajno ćemo podići nivo kvaliteta usluge, naročito kroz radno osposobljavanje dijela 

naših korisnika. 

Edukacija i osposobljavanje stručnih lica u Dnevnom centru predstavlja neohodan uslov 

održavanja kvaliteta naše usluge na odgovarajućem nivou te prestavlja kontinuitet i u 

2015. godini. Osim edukacija na planu senzorne integracije, neophodno je praćenje 

dostignuća i iz drugih oblasti, sa posebnim težištem na autizam. 

Takođe, planira se studijska posjeta Zagrebu u dijelu primjene Montesori programa u 

radu sa djecom.  

Tradicionalni kongres u Sukuriću biće i ove godine u planu naše ustanove, zbog 

značajnih kontakata i kvalitetne edukacije koju nam pruža ovaj događaj.  

Kao i svake godine,  planira se, rad sa zaposlenim, organizovanje psihološke podrške i 

radionica u smislu debrifinga, kao preventiva razvoja  psihološkog iscrpljenja poslom, 

projekat psihološkog centra - rad na spriječavanju posledica burnout sindroma. 

U 2015. godini planiramo proširenje procedura i standarda koje propisuje HASAP i na 

ostale djelove Centra. Naime, do sada je naša trpezarija, kao pridružena jedinica 

kuhinje gradskog vrtića, funkcionisala u skladu sa ovim standardima. Kako je naša 

namjera da pratimo društvene tokove koji vode približavanju evropskim standardima, 

tako smo prepoznali potrebu da se izdvojimo kao samostalni korisnici ovog sistema i 

njegove standarde proširimo i na ostale djelove Centra. Ovo će zahtjevati dodatne 

napore, kao i finansijska ulaganja. Međutim, mišljenja smo da, kada je u pitanju 

standardizacija procedura koje se odnose na higijenske uslove i sanitarnu ispravnost ne 

smije biti komprimisa. 

U 2015.godini planira se intenzivnija saradnja sa Domom zdravlja Nikšić. Osim 

dosadašnje saradnje koja se manifestovala u kontroli zdravstvenog stanja naših 

radnika, kao  i sanitarne ispravnosti, saradnju ćemo proširiti i na permanentnu kontrolu 

zdravstvenog stanja naših korisnika koja će se obavljati, od ove godine organizovano, u 

prostorijama Centra. Osim toga, planiraju se i radionice sa roditeljima, patronažne 

usluge, seminari i slične aktivnosti u cilju podizanja nivoa zdravstvenog stanja naših 

korisnika. 

Takođe, i u narednoj godini nastavljamo sa stalnim konsultacijama sa roditeljima i 

članovima porodica naših korisnika, u cilju identifikacije i  rješavanja problema, kao i 

edukacije u radu sa njima.  
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U cilju povećanja sigurnosti objekta Centra, kao i dvorišnog mobilijara, planiramo 

proširenje video nadzora na dvorišni prostor u kojem se nalaze novoizgrađena dvorišna 

kućica i terasa Centra. U tu svrhu je potrebno instalirati dodatne dvije kamere. 

Planiramo redovne godišnje molersko farbarske radove kojim se stvaraju preduslovi za 

neophodan nivo higijene u Dnevnom centru. 

Sportske aktivnosti Dnevnog centra će i ove godine biti fokusirane na tješnju saradnju 

sa Specijalnom olimpijadom Crne Gore. Osim tradicionalne Specijalne olimpijade u 

Zelenici, već započete aktivnosti  koje se odnose na formiranje UNIFIDE timova sa 

učenicima  Ekonomske škole iz Nikšića, njihovih priprema i takmičenja, biće nastavljene 

i u 2015. godini. 

Kao i uvijek, ove aktivnosti su limitiranje finansijskom snagom Dnevnog centra. Za 

funkcionisanje ustanove je neophodno sedamnaest uposlenih. Trenutno Budžet opštine 

Nikšić podržava trinaest uposlenih. Nadamo se da će se u 2015. godini, preko raznih 

projekata i programa  obezbijediti finansiranje ostalih uposlenih. U saradnji sa ZZZCG 

nastojaćemo da i ove godine u okviru  javnih radova angažujemo dodatno osoblje u 

cilju što boljeg i kvalitetnijeg pružanja usluga našim korisnicima.  

Što se tiče realizacije projekata na podizanju nivoa kvaliteta naših usluga, uposleni u 

Dnevnom centru će  i 2015. godine uložiti maksimalnu energiju u obezbjeđenju 

eksternih izvora finansiranja. Osim programa javnih radova, očekujemo i dobijanje 

sredstava od raspodjele sredstava od igara na sreću, gdje smo u 2014. godini 

kandidovali projekat. Takođe, očekujemo  realizaciju projekata preko UNICEF-a i 

UNDP-a, kao i učešće u raspodjeli ostalih grantova na ovim prostorima. 

Kao i do sada, Dnevni centar će posvetiti punu pažnju odnosu sa javnošću kako bi 

društvena zajednica bila upoznata sa aktivnostima i dometima koje ostvarujemo. Naš 

sajt koji  je do sada zabilježio blizu 32 000 posjeta, dvije facebook stranice na kojima 

imamo stalnu interakciju sa javnošću i stalno prisustvo predstavnika štampanih i 

elektronskih medija na događajima u Dnevnom centru biće i u narednom periodu sistem 

komuniciranja sa društvenom zajednicom. Na ovoj način, osim informisanja o nama, 

značajno utičemo na ostvarenje jednog od prioriteta socijalne politike koji se odnosi na 

lica sa smetnjama u razvoju, a to je njihovo potpuno uključivanje u društvenu zajednicu 

kojoj pripadaju.  

 

 

 

 

Direktor, 

Radojka Koprivica, s.r. 


